5. День отца в России



В третье воскресенье октября в России отмечается День отца. Он был учрежден указом президента России от 4 октября 2021 года. В 2022 году эта дата приходится на 16 октября.

День отцов отмечается во многих странах мира. Впервые мысль об этом празднике пришла американке Соноре Смарт Додд в 1909 году в церкви во время службы, посвященной Дню матери. Ее отец, Уильям Джексон Смарт, овдовев второй раз, сам вырастил шестерых детей на небольшой ферме близ города Спокан в штате Вашингтон. Сонора Смарт Додд составила петицию, предлагая учредить новый праздник, и местные городские власти поддержали ее.

Впервые День отцов был отмечен в родном городе Соноры Смарт Додд в 1910 году. Местные власти собирались устроить празднества 5 июня, в день рождения Уильяма Смарта, но времени на их подготовку не хватило, и праздник был перенесен на 19 июня.

С годами идея распространилась. В 1916 году президент США Вудро Вильсон, подписавший декларацию об учреждении Дня матери, одобрил идею празднования Дня отца, но так и не подписал декларацию. В 1924 году президент США Калвин Кулидж объявил мероприятие общенациональным.

В 1966 году президент США Линдон Джонсон подписал прокламацию, объявляющую третье воскресенье июня Днем отцов. В 1972 году президент Ричард Никсон официально узаконил празднование Дня отца в США.

В третье воскресенье июня своих пап чествуют в 40 странах. Помимо США, праздник отмечается в Великобритании, Ирландии, Канаде, Франции, Аргентине, Индии, Мексике и других странах. В Австралии и Новой Зеландии День отца отмечается в первое воскресенье сентября, в Бразилии — во второе воскресенье августа.

В Литве День отца отмечается в первое воскресенье июня, в Финляндии, Швеции, Эстонии — во второе воскресенье ноября.

В некоторых странах, таких, как Боливия и Испания, отцов поздравляют 19 марта в День Святого Иосифа — земного отца Иисуса Христа.

В России День отца отмечался с начала 2000-х в ряде регионов: с 2002 года этот праздник начали отмечать в Череповце, с 2003 года — в Новосибирске, а с 2006 года — в Волгоградской, Липецкой, Курской и Ульяновской областях, с 2011 года — в Петербурге, с 2014 года — в Москве.